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OGGETTO:  Risposta  all’interrogazione  consiliare  presentata  dal  Consigliere  Domenico 
Catalano (P.A.T.T.) relativa alla presenza di Camper abbandonato presso l’area di accesso al 
campo nomadi ai Lavini di Marco

Con riferimento all’interrogazione prot. n. 4283 del 21 gennaio 2026 in oggetto, si rappresenta 
quanto segue.

A  seguito  delle  segnalazioni  pervenute  in  data  20  dicembre  2025,  l’Ufficio  Ambiente  e 
Transizione ecologica  si  è  attivato  per  verificare  la  situazione relativa  al  camper  rinvenuto 
presso l’area di accesso al campo Nomadi, in zona Lavini di Marco. Tramite la Polizia Locale si 
è  accertata  la  presenza  di  un  caravan  parzialmente  cannibalizzato  e  in  evidente  stato  di 
abbandono. Contestualmente è stata riscontrata la presenza di rifiuti  di varia natura, inclusi 
pneumatici fuori uso in adiacenza allo stesso.

E’ emerso che il mezzo risulta sottoposto ad un procedimento giudiziario, tuttora in corso,  che 
non  ha  consentito  l’applicazione  del  Dl.gs  152/06.  In  particolare,  quale  conseguenze  del 
sequestro, non è stato possibile qualificare il veicolo come rifiuto e quindi procedere alla sua 
immediata rimozione e smaltimento.

Successivi  sopralluoghi,  effettuati  anche nel  mese di  gennaio  2026,  hanno evidenziato  un 
aggravamento  della  situazione,  con  ulteriori  abbandoni  di  rifiuti  sia  all’interno  che  nelle 
immediate adiacenze del veicolo.

Considerato  che  non  si  hanno  tempi  certi  e  celeri  per  la  conclusione  del  procedimento 
giudiziario e al fine di  evitare l’ulteriore protrarsi di una situazione di degrado ed accumulo di 
rifiuti, l’Ufficio Ambiente, d’intesa con la Polizia Locale e sentito il Commissariato del Governo di 
Trento, ha convenuto di procedere  applicando l’art. 213 del Codice della Strada che consente 
la rimozione immediata del veicolo.

Sono ora in corso le necessarie operazioni di rimozione dei rifiuti nel frattempo abbandonati 
all’interno  del  mezzo coordinando le  stesse  con  le  operazioni  di  rimozione,  che  dovranno 
avvenire contestualmente così da garantire il ripristino delle condizioni di sicurezza e decoro 
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dell’area nel più breve tempo possibile.

Si precisa infine che l’Amministrazione comunale si era già attivata sin dalle prime segnalazioni 
per  il  monitoraggio  dell’area  e  per  l’individuazione  delle  più  idonee  soluzioni  operative, 
compatibilmente con i vincoli procedurali connessi alla natura del provvedimento in essere sul 
veicolo.

Cordiali saluti

Un cordiale saluto.

Assessore alla transizione ecologica
e all’ambiente

Ruggero Pozzer
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